

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
СТЕПНОГУТОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
ТОГУЧИНСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**

РЕШЕНИЕ

(четвертой сессии пятого созыва)

24.12.2015 г. № 14

с. Степногутово

Об утверждении плана социально – экономического развития Степногутовского сельсовета Тогучинского района Новосибирской области на 2016 и плановый период 2017-2018 годы

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Совет депутатов Степногутовского сельсовета Тогучинского района Новосибирской области

РЕШИЛ:

1. Утвердить план социально – экономического развития Степногутовского сельсовета Тогучинского района Новосибирской области на 2016год и плановый период 2017-2018 годы (приложение).

2. Опубликовать данное решение в периодическом печатном издании органа местного самоуправления «Степногутовский Вестник» и на официальном сайте.

Председатель Совета депутатов
Степногутовского сельсовета

Т.В.Толстикова

ПЛАН
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
На территории Степногутовского сельсовета
На 2016 год и плановый период 2017-2018 годы

1. Стартовые условия и оценка исходной социально-экономической ситуации
1.1. Общая характеристика экономико-географического положения поселения

Территория поселения расположена в юго-восточной части Новосибирской области на расстоянии 145 км от областного центра г.Новосибирска и в 70 км от районного центра г.Тогучина и в 40 км от ближайшей железнодорожной станции Курундус. Протяженность поселения с севера на юг составляет 32 км и с запада на восток 8 км.

На его территории расположено 3 населенных пункта. Численность постоянно проживающего населения составляет на 01.01.2015 г. 936 человек.

Людей пенсионного возраста 218 человек-это 23.3% от общей численности жителей МО.

Детей от 0-6 лет -65 .что к общей численности составляет 6.9%.

Дети возраст которых от 6-18 лет-120 человек 12.8% к общей численности населения.

Трудоспособное население составляет 532 человека, из них занято в бюджетной сфере-54 человек, муниципальных служащих -4 человека ,в сфере ЖКХ -7 человек, в сельском хозяйстве 153 человека.

На территории совета зарегистрировано 344 домовладения всех форм собственности.

Из них личным подсобных хозяйством занято 288 семей.

Крупным селом и центром муниципального образования является с. Степногутово.

1.2. Демографическая ситуация

В целом динамика демографической ситуации в поселении совпадает с тенденциями демографического развития области. За период 2012 -2015 годы численность населения увеличилось на 8 человек.

В последний года повысилась рождаемость. За период 2013 – 2014 годы. родилось - 24.

В последние годы понизилась смертность населения. Число умерших за 2013 - 2014 годы составило - 17. В общей структуре причин смерти населения лидируют болезни системы кровообращения, онкологические заболевания.

Таким образом, в последние годы является естественная прибыль населения, имеющая устойчивый характер.

Работа органов местного самоуправления Степногутовского сельсовета строится в соответствии с Федеральными, областными законами, Уставом Степногутовского сельсовета.

1.3. Основная цель программы направлена на:

Создание условий для повышения уровня качества жизни населения на основе обеспечения устойчивого экономического роста , развития инфраструктуры сельсовета и более эффективного использования потенциала территории Степногутовского сельсовета.

- развитие потребительского рынка и услуг;
- повышение уровня занятости трудоспособного населения;
- совершенствование структуры жилищно-коммунальным хозяйством и тарифной политики;
- привлечение инвестиций в экономику Степногутковского сельсовета;
- стабилизацию положения в сельскохозяйственном производстве;
- повышение доходной базы муниципального бюджета;
- развитие системы дошкольного и школьного образования;
- обеспечение населения качественной медицинской помощью;
- сохранение объектов культуры и культурного наследия;
- участие в целевых федеральных, региональных и муниципальных программах.

Характеристика экономического потенциала поселения.

Показатели	Количество
1. Общая площадь земельного фонда (га)	15086 га
1) площадь, используемая землепользователями, занятом в сельскохозяйственном производстве в том числе: ООО Агрохолдинг «Новониколаевский» Крестьянские, фермерские хозяйства	13162 га 6222 га 5592 га
-в том числе в личном пользовании граждан (приусадебные и индивидуальные сады и огороды)	87га
2) Земли водного фонда	192га
3.)Лесной фонд: -общая площадь(га)	1184га
4).Запасы полезных ископаемых(по видам в натуральном выражении)	Разведанных полезных ископаемых нет

Специализацией поселения является сельское хозяйство.

Данным видом деятельности занимаются ООО Агрохолдинг «Новониколаевский», крестьянские (фермерские) хозяйства, объединенные в двух ассоциациях крестьянских хозяйств. Наиболее острой проблемой в аграрном секторе муниципального образования является сложное финансовое состояние предприятий сельского хозяйства, которое характеризуется ростом кредиторской задолженностью, убыточностью сельхозпредприятий и низким уровнем заработной платы. Основными причинами являются затратный характер производства сельхозпродукции, диспаритет цен на продукцию сельского хозяйства, ростом цен на ГСМ и другие энергоносители делают сельскохозяйственное производство нерентабельным. Очень остро стоит проблема высокого физического и морального износа основных производственных фондов сельхозпредприятий. Практически в последние годы основные производственные фонды не обновляются в виду отсутствия финансовых средств на их обновление.

1. 3.Образование

В системе образования поселения на 01.01.2015 функционирует одно дошкольное учреждение которые посещают 25 человек. Действуют одна средняя общеобразовательная школа. За последние пять лет сеть общеобразовательных учреждений не изменялось.

Для обеспечения равных возможностей обучения для детей из населенных пунктов д. Колтырак и с.Мокрушино организован бесплатный подвоз учащихся в Степногутовскую школу.

Системы профессионального образования в поселении нет. В планах на ближайшие года необходимо :

Капитальный ремонт детского сада «Солнышко».

1.4. Здоровоохранение

Медицинское обслуживание населения сельсовета осуществляют два ФАП расположенных в с. Степногутово и д. Колтырак.

Для предоставления возможности посещения жителями участковой больницы организовано автобусное сообщение, один раз в неделю из с. Мокрушино и два раза из д. Колтырак. В целях выявления заболевания людей туберкулезом проводится флюорографическое обследование жителей. Охват профилактического осмотрами составляет 99,7 % от общего количества подлежащих медицинскому осмотру. План профилактических прививок выполняется на 100%

Из-за отсутствия мед. работника закрыт ФАП в с. Мокрушино и не укомплектован в д. Колтырак. Проблема будет решена в 2016 г. по окончании учебного заведения жительницы д. Колтырак проходящей учебу по направлению от ЦРБ.

1.5. Культура и молодежная политика.

Культурно-просветительскую деятельность на территории МО ведут две библиотеки с. Степногутово и с. Мокрушино Дом культуры с. Степногутово. Особая роль учреждений культуры в образовании видится в просвещении и воспитании населения, формировании его культурных потребностей, эффективнее использовать потенциал учреждений для досуговой деятельности, для сохранения традиций села, повышая деловую активность и инициативу молодежи. Вовлекать активнее различные категории населения: молодежь, работающее население, пенсионеров, использовать их богатейший жизненный опыт в деле воспитания подрастающего поколения. Нельзя не отметить отсутствие ДО в двух селах МО. СДК требует ремонта кровли, обустройство доступной среды для инвалидов, пристройки теплого туалета.

В последние года прослеживается тенденция старения населения. Причиной является отток молодежи из деревень. Для того, чтобы сделать МО привлекательным для молодого трудоспособного населения необходимо:

Обеспечивать молодые семьи качественным жильем, создавая условия для жилищного строительства за счет всех источников финансирования.

1.6. Физкультура и спорт.

В поселении действуют 2 спортивных зала, в Степногутовской школе и сельский спортивный зал при Степногутовском СДК и тренажерный зал. В спортивных залах работают спортивные секции по волейболу, баскетболу. В целом состояние спортивно-массовой работы положительно способствует проведению спортивно-массовой работы, вовлечению в данные мероприятия значительного числа населения.

1.7..Жилищно-коммунальное хозяйство.

В поселении Степогутовский сельсовет на конец 2014 года жилищный фонд составил 20,1 тыс. кв. метров общей площади. В среднем на одного жителя приходится 21,5 кв. метра жилой площади.

Доли жилищного фонда в общей площади жилфонда составляют:

Частный жилой сектор – 16,8

МУП «Степногутовское» 3,1

Жилой фонд сельсовета – 0,2

Жилищный фонд поселения состоит из индивидуальных многоквартирных и двухквартирных жилых домов, отапливаемых печным отоплением. Центральные котельные предназначенные для отопления жилищного фонда и объектов социальной сферы нет.

За 5 лет 14 семей построили жилые дома по различным программам по улучшению жилищных условий. 7 семей проживающих на территории

Степногутовского сельсовета подали заявление на участие в программе «Улучшение жилищных условий граждан проживающих в сельской местности»

В поселение осуществлен переход в соответствии с проведением реформы в сфере жилищно - коммунального хозяйства от бюджетного дотирования к оплате в полном объеме жилищно-коммунальных услуг населением.

На территории поселения функционирует 3 котельни. В 2009 году создан МУП «Степногутовское» с передачей жилого фонда , основных средств , водонапорных башен и водопровода , дорожной сети , в хозяйственное ведение.

Протяженность водопроводных сетей, находящихся в муниципальной собственности, составляет 7.6 км. Одна из самых актуальных проблем для коммунального хозяйства – изношенность и ветхость водопроводных сетей 2.5км, полный износ водонапорных башен.

Прежде всего необходимо:

- замена водонапорных башен,
- ремонт помещения заречной скважины с установкой частотного оборудования,
- создание санитарной зоны в д. Колтырак на водонапорной скважине.
- оформление прав собственности на мостовые сооружения в с. Степногутово , водо и тепло снабжения, кладбищ в с.Степногутово 2 шт, с.Мокрушино -1 шт.

В поселении осуществляются мероприятия по проведению реформы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, направленные на переход от бюджетного дотирования к оплате в полном объеме жилищно-коммунальных услуг потребителями, в том числе населением, с одновременным принятием мер по социальной защите населения. Оказываются меры социальной поддержки отдельным категориям граждан по оплате жилья, приобретении топлива для печного отопления, холодному водоснабжению, предоставляемых на основе действующего законодательства.

1.8. Связь.

На территории поселения устойчиво принимаются цифровые телевизионные каналы . Устойчивой сотовой связи в МО недостаточного качества, необходима установка вышки приема сигналов.

1.9. Малое предпринимательство.

По состоянию на 01.01.2015 года на территории поселения зарегистрировано 3 индивидуальных предпринимателей. Основным видом деятельности частных предпринимателей – торговля.

2.0. Торговля и платные услуги.

По состоянию на 01.10.2015 года в поселении функционирует 7 торговых точек в том числе: 7 стационарных магазина (из них магазинов потребительской кооперации -1). Все предприятия – частные.

2. Основные проблемы социально-экономического развития

На развития поселения влияют практически все характерные для Новосибирской области и России в целом негативные тенденции последнего времени. Проблемная ситуация в населении усугубляется еще и неблагоприятными природно-климатическими и экономико-географическими условиями, отставанием развития производственной и социальной инфраструктуры.

. Необходимо для повышения налоговой базы оформление не разграниченных земель в муниципальную собственность, Дотационный бюджет поселения не дает возможности на выполнения большей части вопросов местного значения из-за отсутствия финансирования.

Для повышения уровня благосостоянию необходимо на уровне Субъекта Федерации прорабатывать вопрос о сбыте продукции и выплаты субсидии гражданам занимающимся ЛПХ.

2.1. Невысокий уровень жизни населения при значительной социальной и экономической дифференциации.

Большая часть населения сельсовета занято в аграрном секторе поэтому состояние дел в этом секторе экономики является определяющим для определения уровня жизни населения. Средняя заработная плата на сельхозпредприятиях за 2014 год составила 9030 т.руб. в месяц. Вместе с тем в последние годы значительное развитие ЛПХ. Значительным пополнением семейного бюджета и увеличения среднедушевого дохода населения является продажа продукции ЛПХ граждан, которые составляют от 50 до 70% доходов граждан. Дифференциация населения по уровню доходов при низком их среднем уровне снижает качество жизни значительной части населения поселения.

2.2. Демографические проблемы.

Основными составляющими сокращения численности населения в настоящее время является миграционная убыль, учитывая что миграционную убыль МО составляет молодежь в возрасте до 30 лет происходит старение работающего населения, более 30 % работающего населения люди предпенсионного возраста.

2.3. Проблемы в сфере образования.

Здание школы сдано в эксплуатацию в 1965 году. Присутствует небольшая нехватка специалистов, растет процент работающих пенсионеров среди педагогов.. В здание детского сада построенного в 1967 г. необходимо провести капитальный ремонт с заменой окон, ремонта крыши заливкой фундамента т. к. здание построено на заболоченной местности необходимостью проведения дренажа почвы. электропроводки.

2.4. Проблемы в сфере здравоохранения.

Низкое материально-техническое обеспечение фельдшерско-акушерских пунктов МО, нет в ФАПе д. Колтырак холодного водоснабжения, выгребных ям, территория ФАПов не благоустроена, нет обслуживающего персонала. Закрыт ФАП с. Мокрушино что, делает для жителей села малодоступной получение медицинской помощи и приобретение простейших общедоступных лекарственных средств.

2.5. Проблемы в сфере культуры.

Остается необходимость строительства здания досугового объекта в д. Колтырак.

2.6. Проблемы в сфере физической культуры и спорта.

Острых проблем в общедоступной социальной инфраструктуры, ориентированной на массовые слои населения практически отсутствует. Нет квалифицированного методиста по спорту.

2.7. Проблемы развития жилищно-коммунального хозяйства.

Основная и главная проблема ЖКХ – водоснабжение населения сельсовета водой для хозяйственно-бытовых нужд.

В с. Мокрушино люди пользуются водой индивидуальных колодцев пробитых на глубину от 10 до 15 метров. Артезианской скважины и водопровода в село Мокрушино нет и никогда не было.

В д. Колтырак имеется артезианская скважина но нет водопровода, осуществление строительства водопровода затруднено в первую очередь сложностью рельефа местности, большими финансовыми затратами, срок окупаемости проекта не одно десятилетие..

В с. Степногутово для водоснабжения населения имеется две скважины и 7.6 км. Необходима замена водопроводных сетей 2,5

2.8. Проблемы развития промышленности.

Одной из значительных проблем МО является отсутствие на территории сельсовета промышленного производства и какой-либо перерабатывающей промышленности. Ориентация экономического развития лишь на производство исходного сельскохозяйственного продукта зерна, мяса, молока в условиях сложившегося российского рынка малоэффективна и неспособна, обеспечить экономический рост и решения социальных задач.

2.9. Проблемы благоустройства и охраны окружающей среды.

Основные проблемы благоустройства: отсутствие уличного освещения. Недостаточно решена ситуация образования и хранения бытовых и производственных отходов свалки не оборудованы, отходы буртуются по мере возможности, а необходимости. Вокруг населенных пунктов и непосредственно в населенных пунктах наблюдаются несанкционированные свалки. Необходимо принятие Советом депутатов Степногутовского сельсовета нормативно-правового акта о введение платы за размещение ,сбор бытовых отходов,

3. Резервы социально экономического роста и резервы длительного пользования муниципального образования.

Основываясь на проведенном анализе социально-экономического положения сельсовета, изучив мнения основных групп населения на основе проведенного анкетирования, выделяются следующие приоритетные цели (направления), позволяющие реализовать генеральную стратегическую цель:

- повышение уровня занятости населения;
- развитие коллективно-договорного регулирования трудовых отношений;
- улучшение условий и охраны труда, направленных на сохранение жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности,
- повышение эффективности мер социальной поддержки населения, оказания адресной социальной помощи,
- улучшение качества социального обслуживания граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе граждан пожилого возраста, инвалидов, детей-инвалидов;
- содействие в улучшении демографической ситуации, повышении качества жизни семей с детьми, поддержка молодых и многодетных семей; профилактика социального сиротства,
- повышение доступности и качества отдыха, оздоровления и занятости детей; развитие семейных форм отдыха ,развития туристического направления на Колтыракском пруду.
- повышение доступности и качества оказания медицинской помощи населению,
- повышение доступности качественного общего образования, поэтапное внедрение федерального государственного образовательного стандарта, внедрение современных образовательных технологий,
- повышение доступности дошкольного образования,
- создание условий для расширения доступности и повышения качества культурных услуг для населения,
- создание условий для наиболее полного удовлетворения культурных потребностей населения и его занятий художественным творчеством,
- укрепление материально-технической базы учреждений культуры (строительства КД в д. Колтырак, приобретение музыкальных инструментов);
- создание условий для реализации государственной молодежной политики на территории Степногутовского сельсовета,
- развитие массовой физической культуры и спорта, формирование здорового образа жизни, оснащение спортивных залов современным оборудованием.

Инвестиции на строительство и ремонт объектов
социально – бытовой и культурной сферы
Степногутовского сельсовета за счет средств местного бюджета
и областного муниципального развития на 2016- 2018 год

	Программы	Сумма тыс.руб.	Сроки и этапы реализации программы, объемы и источники финансирования, тыс. рублей								
			2016 год			2017 год			2018 год		
			местны й	областно й	федеральны й	местны й	областно й	федерал ьный	местн ый	областно й	федер альны й
1.	Ремонт, содержание дорог с.Степногутово	1052,6	52,6	1000,0							
2.	Оформление прав собственности на кладбища с.Степногутово, с. Мокрушино	90,0	90,0								
3.	Оформление права собственности на мостовое сооружение с.Степногутово	180,0	180,0								
4.	Изготовление схем теплоснабжения в с.Степногутово	30,0	30,0								
5.	Изготовление схем водоснабжения в с.Степногутово	65,0	65,0								

Глава Степногутовского сельсовета
Тогучинского района
Новосибирской области

Т.В.Толстикова